



ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1932

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΑΤΡΩΝ

Κανακάρη 101, 262 21 Πάτρα, Τηλ.: 2610-276.813, Fax: 2610-620.080 www.spep.gr e-mail: esyllo@tee.gr

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ ΠΕΜΠΤΗ 20 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2018

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

15

ΕΦΚΑ Πάτρας

Πολύ σοβαρό είναι το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν προμηθευτές και κατασκευαστικές εταιρείες, οι οποίες δεν μπορούν να εκδώσουν ασφαλιστική ενημερότητα για να πληρωθούν από το Δημόσιο.

Ο σέρβερ «πάγωσε» τις πληρωμές

Αλυτο παρέμενε μέχρι και χθες, το σοβαρό πρόβλημα στις τηλεπικοινωνιακές υποδομές του ΕΦΚΑ στον Άγιο Αλέξιο της Πάτρας, με αποτέλεσμα χιλιάδες ασφαλισμένοι αλλά και πλήθος επιχειρήσεων, να υποβάλλονται παραμονές Χριστουγέννων και Πρωτοχρονιάς, σε μία άνευ προηγουμένου ταλαιπωρία με ανυπολόγιστο κόστος.

Του **ΕΣΤΗΡΗ ΠΑΠΑΔΡΕΟΥ**
spapadreu@pelop.gr

Όπως πληροφορείται η «Π» από έγκυρες πηγές του ΕΦΚΑ, από τις αρχές Οκτωβρίου, όπως είχε αναδείξει η «Π» με σειρά ρεπορτάζ, έχει παρουσιαστεί σοβαρή δυσλειτουργία στις τηλεπικοινωνιακές και στον κεντρικό σέρβερ της υπηρεσίας Αγίου Αλέξιου, όμως οι αρμόδιοι μόλις πριν από λίγες ημέρες αντίθεσαν σε ειδικό να φάξει να βρει το πρόβλημα και να το λύσει.

Στο μεταξύ, δεκάδες ασφαλισμένοι που πληθαίνουν καθημερινά στο μητρώο του ΕΦΚΑ ή σε άλλα γραφεία για να εξυπηρετηθούν, σχηματίζουν ουρές, διαμαρτύρονται και φεύγουν άπραγοι και απογοητευμένοι. Και αν στις παραπάνω περιπτώσεις, το κόστος αποτιμάται σε ψυχική και φυσική ταλαιπωρία, για πολλές επιχειρήσεις είναι πολύ πιο σοβαρό και μπορεί να έχει ανυπολόγιστες συνέπειες, καθώς αποτιμάται σε χρήμα. Η «Π» πληροφορείται ότι πολύ σοβαρό είναι το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν προ-



Το πρόβλημα έχει παρουσιαστεί από τις αρχές Οκτωβρίου κι όμως, ακόμα δεν έχει λυθεί, ενώ ο εκπρόσωπος των εργαζομένων Πέτρος Μαντῆς αναφέρει ότι οι συνέπειες για τις επιχειρήσεις είναι ανυπολόγιστες



μηθευτές του δημοσίου και κατασκευαστικές εταιρείες, οι οποίες λόγω των προβλημάτων που παρουσιάζονται στον σέρβερ του ΕΦΚΑ στην Πάτρα, δεν μπορούν να εκδώσουν ασφαλιστική εν-

μημερότητα και ως εκ τούτου, δεν μπορούν να πληρωθούν για έργα και υπηρεσίες που έχουν ολοκληρώσει. Ενδεικτικά ήταν η καταγγελία που έκανε στην «Π», ο πρόεδρος του Συλλόγου Πτυ-

χιούχων Εργοληπτών Δημοσίων Έργων Αχαΐας, Πέτρος Μαντῆς, σύμφωνα με τον οποίο, τουλάχιστον 20 κατασκευαστικές επιχειρήσεις από την περιοχή, έχουν αναφέρει στον σύλλογό τους,

ότι, περίμεναν αυτές τις ημέρες να πληρωθούν από το Δημόσιο, αμοιβές άνω του ενός εκατομμυρίου ευρώ, αλλά δεν μπορούν, επειδή η τοπική υπηρεσία του ΕΦΚΑ στον Άγιο Αλέξιο δεν είναι σε θέση να τους εκδώσει ασφαλιστική ενημερότητα, λόγω της βλάβης στον σέρβερ.

Πρόκειται για επιχειρήσεις που περίμεναν το τέλος της χρονιάς για να πληρωθούν και με την σειρά τους, να πληρώσουν φόρους και εισφορές, μισθούς και δώρα και τώρα βρίσκονται στο κενό, αντιμετωπίζοντας μια σοβαρή κατάσταση.

Κανείς δεν μπορεί να πει αυτή τη στιγμή αν το πρόβλημα οφείλεται σε ανικανότητα ή αδιαφορία, γεγονός όμως, είναι ότι έχουν «παγώσει» πληρωμές εκατομμυρίων ευρώ και μάλιστα, σε μια περίοδο, όπου οι υποχρεώσεις για τις επιχειρήσεις είναι τεράστιες.

> Επιχειρήσεις περίμεναν το τέλος της χρονιάς για να πληρωθούν και με την σειρά τους, να πληρώσουν φόρους και εισφορές, μισθούς και δώρα